

1968

"WISCONSINI MAGYARSÁG"

Meg nem vásárolható új könyv

Ólmos őszi vasárnap délutánokon mikor hangulatunk egyesül a természet melankóliájával elővehetjük Bán Oszkár most megjelent Válogatott Verseit és bepillantást nyerhetünk a mélyen érző költő szomorú lelkületébe. Nem sokan engedhetik meg maguknak e klasszikus emocionális kilengés luxusát. "A HAJLSZA VÉGÉN" című művészi egyszerűséggel összeállított kiadás mindössze 300 számított példányban jelent meg és pénzért még egy milliomos sem veheti meg.

A magyar költészet iránti általános közöny készítette Bán Oszkárt arra, hogy csak azok részesülhessenek szellemi kincseinek ajándékában kik azokat kellő méltósággal értékelni tudják. Ha netán akadna több mint 300 ilyen magyar sikre már nem jutott egy példány akkor ezek néhány könyvtárban hozzájuthatnak a könyvhöz.

A tartalom négy főcsoportja verseiben az író jelkére mély hatást gyakorló életfejezeteket képvisel. A Függelék a könyv alaphangulatának háttérét ismerteti. A KADDISH DÜHBEN című költemény a lélekbuvár megérte felfogásával a véges

emberi elme tehetetlenségét fejezi ki az Alkotó csapásaival szemben. A hitleri kegyetlenségek sötét arnyékában, melyek személyesen is oly közelről érintették az író, tetemre hívja az utókor lelkiismeretét. "Ime az Ember..." ilyen is tud lenni.

A borzalmak tényeit csak éphogy érinti a könyv. Ez a gondolkodásra készítő hatás az érett író mutatja be, egyben biztosítva a könyv létjogosultságát. Mint a kivétel, mely a pozitív életfilozófia szabályait erősíti, nem tűri hogy ez az elrettentő történelmi időszak fedésbe tumpuljon. Ezt a korszakot Bán Oszkár most készülő nagyobb művében örökíti meg az utókor részére.

Arany János Csodaszarvasról írott művének keretében "Rege Az Amerikai Magyar Költőkről" című szemelvényében az író analitikus logikájáról és irodalmi szakertelméről tesz tanúságot. A Szép kiadásu finom papíron nyomott izlésesen kiállított értékes könyv A Magyar Hírlap montreali (Quebec, Canada) nyomdájának válhat dizsévé.

K.K.

1968
SZEGED